

Отзыв

на автореферат Али Рамазанипачи «История взаимоотношений Ирана с Венецией во второй половине XV-XVI вв. (по материалам «Путевых записок венецианцев в Иране»), на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.09 – историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Актуальность избранной темы не вызывает сомнения. Как отмечает диссертант, изучение истории взаимоотношений Ирана с западными и восточными странами в XV-XVI в. невозможно охватить полностью без привлечения исторических источников, написанных в Европе. В этом контексте особую роль сыграют «Путевые записки венецианцев в Иране», где изложены ценные материалы об исследуемой теме, которые до настоящего времени не подвергались специальным исследованиям учёных.

Диссертант корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций. относительно цели и задачи исследования можно отметить, что автором чётко установлена потребность в проведении научного исследования. Исходя из степени исследования проблемы и источниковедческой базы исследования, диссертантом проведён тщательный обзор письменных источников и литературы по теме исследования. Анализируя источники и научные труды исследователей, он строил планы по развёртыванию научного исследования для получения оригинального решения.

В первой главе работы, посвященной биографии и научной деятельности венецианских путешественников, побывавших в Иране, диссертант выявляет биографию этих авторов и определяет их деятельность. Анализируя текст этих сочинений, он устанавливает историю создания этих сочинений и обобщает их структуру и содержание. Затем он, излагая историко-географические материалы этих трудов, определяет их достоверность.

Во второй главе диссертант исследует вопросы отражения истории дипломатических связей Ирана с Венецией во второй половине XV в.,

историю прихода к власти Исмаила Сефеви в начале XVI в. и попытки восстановления дипломатических отношений Венеции с Ираном во второй половине XVI в. на основе материалов «Путевых записок венецианцев в Иране».

После проведения тщательного исследования этих проблем диссертант приходит к заключению, что основная цель миссии венецианских послов в Иран, прежде всего, состоял в том, чтобы настроить и подстрекать правителей Ирана против Османской Турции и таким образом воспрепятствовать расширению влияния Османов на Центральную Европу

В заключении диссертант подводя итог проведенного исследования и формулирует свои основные выводы.

Диссертационная работа является ценным и оригинальным исследованием и отвечает требованиям Положения присуждения ученой степени ВАК Российской Федерации, а её автор Али Рамазанипачи заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.09 – историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Зав. кафедрой всеобщей истории
Российско-Таджикского (Славянского)
Университета, кандидат исторических
наук, доцент

Рахматов
Исмоил Рахматович

734025, г. Душанбе, ул. М Турсун-заде, 30
моб. тел.: +992 93-515-42-20
дом. тел: 227-28-48
e-mail: iRakhmatov@mail.ru

05.01.2016 г.



Подпись *Рахматов И. Р.*
Заверяю
Начальник ОК РТСУ
Рахимов А.А. *Саш*